

小馬：不會阻止ICC調查禁毒戰

本報訊：小馬科斯總統11月14日表示，其政府既不會協助也不會阻止國際刑事法院（ICC）對前總統杜特地的禁毒戰涉嫌犯下危害人類罪行的調查。

小馬科斯重申，菲律賓不會重新加入國際刑事法院。此前，杜特地挑戰該法院加快對其禁毒戰的調查。

小馬科斯向記者表示：「如果這是前總統杜特地的意願，我們不會干涉國際刑事法院的調查，只是不會提供協助。」

他補充說：「如果他同意接受國際刑事法院的採訪和調查，那將是他的決定。」

總統表示，其政府將履行對國際刑警組織的義務。

文官長貝薩敏（Lucas Bersamin）此前曾表示，若國際刑事法院尋求國際刑警發出紅色通緝令，政府將「覺得有義務」予以考慮。

小馬科斯指出：「我們對國際刑警組織有義務，必須履行這些義務。將了解事情會如何發展，以及國際刑事法院的下一步動作。」

他補充，是否因杜特地在眾議院四合一委員會調查中發表的言論而重新調查禁毒

戰，將由司法部決定。

小馬科斯說：「將對昨日的證供進行法律評估，以了解所作的一些陳述的真正含義和後果是什麼，是否會導致在菲律賓提起訴訟，讓我們拭目以待，這必須由司法部來決定。」

他還提到，政府「一直在留意這一切，因為關於法外處決的問題尚未解決：究竟誰應負責？」

他補充：「一些受害者的母親到至今仍未看到她們慘遭殺害的孩子討回公道。因此，司法部有責任繼續審查所有證詞、證

據，以確定是否有足夠的理由提起訴訟。」

「是否將在菲律賓提起訴訟，司法部將做出評估，我們將拭目以待。」

總統表示，他正等待菲國警關於禁毒行動相關死亡案件的調查報告。

警方表示，禁毒行動已造成超過6,000人死亡，但人權團體估計，數以萬計的貧窮男子遭到執法人員和義勇民團殺害，往往沒有確切證據顯示他們與毒品有關。

儘管禁毒行動遭到廣泛譴責並引發國際調查，目前只有九名警員因殺害毒嫌而被判有罪。

馬來西亞抗議菲「海洋雙法」

本報訊：馬來西亞副外長週四表示，由於兩國在南中國海的主權主張重疊，馬來西亞將向菲律賓發出外交抗議。

此前，中國也對菲律賓的《海洋區域法》和《群島海道法》進行嚴正交涉。馬尼拉表示，這兩項法案旨在加強其海上主張，維護其領土完整。

馬來西亞副外長穆罕默德·阿拉明表示，馬來西亞政府已經審查了與菲律賓法律相關的參考文件，發現其中涉及對馬來西亞婆羅

洲島上的沙巴州的主權要求。

穆罕默德對議會表示：「我們今天將發出抗議照會，以表明我們捍衛沙巴主權和國家主權的承諾。」

菲律賓外交部沒有立即回應置評請求。

菲律賓對沙巴州東部的主權主張可以追溯到殖民時期，但官方很少就此問題發表聲明。

2011年，菲律賓大法院裁定，從未放棄這一主張。

古島市37中國建築工被扣查

本報訊：摩洛哥穆斯林棉蘭自治區國調局對37名中國工人進行了訊問，這些工人參與在古島市建造一座價值數十億披索的購物中心。

他們於11月13日在古島市中心的KCC購物中心建築項目中被抓，現在被關押在古島市國調局地區辦事處。

11月14日，國調局官員和摩洛哥國穆斯林棉蘭自治區警察局長馬加巴斯（Romeo Jaime Macapaz）准將分別告訴記者，根據移民局長維亞道（Joel Anthony Viado）的命令，

外國建築工人被邀請對他們的護照和工作許可證進行檢查。

國調局探員告訴記者，37名中國建築工人中只有22人的護照正在接受移民局官員的檢查。

一名國調局高級探員拿督薩達維蘭（Ramil Datusataviran）表示，他們已經禮貌地向中國建築工人解釋了他們要接受廣泛身份驗證的原因。

他說：「他們中的大多數人甚至不會說英語。」



週四，環保人士在馬尼拉拖西戈場地附近的馬尼拉灣舉行示威活動，紀念全球反對天然氣擴張日。該組織敦促參加在巴庫舉行的聯合國氣候變化大會的世界各國領導人考慮大規模投資化石天然氣所帶來的危險。

涉開槍射傷同胞 2中國人被捕

本報訊：三名外籍人士於11月13日因涉嫌在巴蘭玉計市槍擊射傷一名中國籍人士及非法持有毒品，被巴蘭玉計市聖尼諾派出所的警員逮捕。

南警區警局局長伯納德·楊（Bernard Yang）指出，嫌疑人包括居住在馬加智市的31歲中國公民施某、居住在巴蘭玉計市的31歲中國公民隋某，以及現居巴西市的31歲喀麥隆公民埃德溫（Edwin）。

楊局長表示，受害者為35歲的李某，從事外幣兌換業務，住在巴蘭玉計市，在中彈後被緊急送往仙龍聖約翰醫院（San Juan De Dios Hospital）治療。

事發時間約為上午7時30分，地點位於巴蘭玉計市東加洛搖籠涯的一個住宅區。

根據調查，一名住在同一住宅區的目擊者，32歲的網絡代理「Syncell」在聽到受害者住所內的爭執聲及隨後的槍聲後報警。

巴蘭玉計市聖尼諾派出所隨即展開緊急追捕行動，成功逮捕了嫌疑人，並查獲約200克、價值約120萬披索的15包疑似沙霧。

除沙霧外，警方還查獲了兩包及一瓶白色結晶狀物質（疑似沙霧）、一瓶未確定液體、四個吸毒管、兩個燒瓶、兩瓶不明藥片、五個試管、一把9毫米格洛克19手槍（含十發實彈）、三個丁烷氣罐及兩把尖銳武器。

嫌疑人現已被控殺人未遂罪、違反2002年綜合毒品法或第916號和共和國法及綜合槍械與彈藥管理或第10591號共和國法。

杜特地：裁賊證據反罪惡手段

本報訊：前總統杜特地於11月13日向眾議員表示，在擔任納卯市市長期間，裁賊證據是他逮捕犯罪嫌疑人「策略的一部分」。

然而，杜特地起初否認曾使用此策略，甚至稱之為「垃圾」。

在眾議院四合一委員會的第十一場聽證會上，眾議員費南德斯（Dan Fernandez）詢問杜特地在2016年記者會中承認曾裁賊證據的說法是否屬實。

費南德斯問：「總統先生，您在2016年的一次訪問中表示您曾在擔任檢察官時裁賊證據。這是真的嗎？」

杜特地回答：「那是垃圾。」

眾議員再次追問杜特地，杜特地回應說，警察知道裁賊證據是違法的，而且他不會允許此行為。

前總統說：「警察都知道，裁賊證據是違法的，我絕對不會同意。」

然而，費南德斯指出，杜特地的否認與他在2016年8月21日於納卯市的言論相矛盾。他補充說，菲國警作為一個組織，曾

「解讀」杜特地的言論為允許在調查中「隨意裁賊證據」。

杜特地為自己辯護稱，他曾向警察教授刑法，並指出，如果他所用的教科書沒有提到過裁賊證據的行為，「那就不是事實」。

然而，當費南德斯播放記者會錄影時，杜特地立場突然轉變。

在影片中，杜特地回憶起他擔任檢察官的時期。

他說：「我們裁賊了證據，逮捕了人，但我們隨後放了他們。我們先設置了一些疑點，以了解來源。」

聽完自己說的話後，杜特地向費南德斯承認這屬實。

眾議員最後一次問：「所以，總統先生，影片中的內容不是真的嗎？」

杜特地承認：「那是真的。這是當市長和執法機構領導者時的策略之一。」

眾議院四合一委員會的調查聽證會也取得了杜特地的其他供詞，包括獎勵系統的存在，以及他曾親手殺害疑似罪犯。



中國建築工人目前暫時安置在古島市國調局辦公室，他們正在接受移民局核查身份。

大岷區將立法禁止霸佔車位

本報訊：一位官員於11月14日表示，大岷區議會計劃制定一項條例，對預留停車位而站在國都區的停車位上的人進行處罰。

大岷發展署長阿特斯（Romando Artes）在大岷區議會會議結束後的新聞發佈會上表示：「我們會盡快處理，目前正在仔細研究。」

據阿特斯表示，大岷區的17個地方政府單位預計將通過一項統一的條例，禁止並處罰那些預留停車位的人。

他說：「我們會與商場和私人停車場的業主協調，以便將相關規定制度化並加以禁

止。因為通常在私人停車場內發生搶停車位的爭執。」

阿特斯表示，大岷區在收到有關因停車位爭執而引發暴力事件的報告後，提出了這一想法。他引用了一段來自其他國家的視頻，視頻中一名駕駛員撞倒了一名站在停車位上的人，而留言區的人對此事件表示歡呼。

此外，他還提到了一段視頻，視頻中顯示一個人在大岷區的一個墓園裡推倒了一個站在停車位上的人。

小馬：不同意中國對南海主權定義

本報訊：小馬科斯總統週四表示，菲律賓將繼續捍衛其在西菲律賓海的主權。中國較早對新法律提出抗議，該法律進一步強化了馬尼拉對該地區資源豐富的海域的主權主張。

小馬科斯指的是他於11月8日簽署的《菲律賓海洋區域法》和《菲律賓群島海上通道法》。

北京召見了菲律賓駐華大使吉米，稱該法律「非法地將中國黃岩島和南沙群島的大部分以及相關海域包括在菲律賓的海洋區域內」。

他說：「他們（中國）對（新法律）有異議。他們說他們不同意，他們將繼續保護他們所定義的主權領土。當然，我們不同意他們對主權領土的定義。」

他說：「所以，我們的立場沒有改變，因為我們的立場沒有改變。」

小馬令公造和環境兩部修訂政府防洪總體規劃

本報訊：小馬科斯總統於11月14日指示公造部、環境部及其他相關機構，修訂政府的防洪總體規劃。

小馬科斯發表此番言論時，正值國家在今年第四季度遭遇連番風暴侵襲。

熱帶風暴妮卡已於11月12日離開了菲律賓責任區，而由於超級颱風歐費爾的影響，部分地區仍維持五號風球。同時，國際名稱為萬宜的熱帶風暴預計於11月14日週四晚上進入菲律賓責任區。

上週，熱帶氣旋克莉絲汀、里昂和馬西也吹襲了菲律賓的多個地區。

有防洪設施，但由於降雨量太大，已經無法應付。」

他補充說：「因此，我已指示公造部、環境部及其他機構修訂防洪總體規劃，以應對颱風日益增強的情況。」

他還指示公造部、交通部、科技部、工商部以及地方政府單位確保道路網絡和其他基礎設施的安全。

根據總統通訊辦公室的消息，小馬科斯政府已撥出近6億披索用於米馬洛巴地區的防洪項目，並表示該地區已完成價值2.14億披索的基礎設施建設。

此外，小馬科斯還呼籲全國採取綜合應對措施，以減輕氣候變化對菲律賓的影響。

他表示，他已指示環境部和內政部鼓勵地方政府單位使用地質災害圖，識別容易發生山崩和水災的區域。

他說：「我也呼籲我們的國民聽從地方政府的警告。」

政府向東岷多洛的4,546名農民和漁民每人發放了1萬披索，總額達4,600萬披索。

脚踏車水果行 一站式水果店

 专业售卖各类本地和进口水果

 营业时间：8:30am - 6:30pm

 1709 Jose Abad Santos Ave. Tondo Manila

 微信同号0970-1000000 菲语 0970-1555525

 另有专业搬家服务

FOR RENT

 Newly Renovated Warehouse now available in San Nicolas District. Located in stand alone Property with total floor area of 180sqm. Contact us at 09178031553 for Viewing schedule.

菲律賓王氏白蟻防治中心

 防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

 電話：82565536；0917-8802688

 0917-1876868 0917-3095688